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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

50 (!) Περιβαλλοντικές δράσεις πραγματοποίησε ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας ΑΕ                   
κατά το σχολικό έτος 2022-2023 & βράβευσε 8 σχολεία της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας 

για τις πρωτότυπες κατασκευές τους με ανακυκλώσιμα υλικά 
 

Ούτε 1, ούτε 2, ούτε 3, αλλά 50 (!) περιβαλλοντικές δράσεις πραγματοποίησε ο ΦοΔΣΑ 
Στερεάς Ελλάδας ΑΕ σε σχολικές μονάδες & πλατείες όλης της Περιφέρειας Στερεάς 
Ελλάδας, σε συνεργασία με την εκπαιδευτική κοινότητα, τους Δήμους - Μέλη του και τις 
Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, κατά τη διάρκεια του σχολικού 
έτους 2022-2023. 

Ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας συμπεριέλαβε στο πρόγραμμά του μία ευρεία γκάμα 
βιωματικών και διαδραστικών δράσεων που στόχευαν στην ενημέρωση - ευαισθητοποίηση 
των πολιτών και ιδιαίτερα των μαθητών σε θέματα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. 
Συγκεκριμένα, επισκέφθηκε μεγάλο αριθμό σχολικών μονάδων από την Άμφισσα ως την 
Γραβιά, από την Χαλκίδα, τα Ψαχνά, τους Ωρεούς έως την Κύμη, από την Λαμία, τη Στυλίδα 
και την Αταλάντη ως τη Θήβα και την Τανάγρα κ.ά., πραγματοποιώντας παρουσιάσεις και 
βιωματικά παιχνίδια που στόχο είχαν να προωθήσουν την υιοθέτηση πρακτικών φιλικών 
προς το περιβάλλον μέσω της ορθής διαχείρισης των απορριμμάτων (επαναχρησιμοποίηση, 
ανακύκλωση, κομποστοποίηση κ.ά.).  

Παράλληλα, υλοποίησε ξεναγήσεις Ελλήνων & Ευρωπαίων μαθητών στον Χώρο 
Υγειονομικής Ταφής Αποβλήτων (ΧΥΤΑ) και στη Μονάδα Επεξεργασίας Αποβλήτων (ΜΕΑ) 
της Θήβας. Μεταξύ άλλων, συνδιοργάνωσε Σκυταλοδρομία για την αντιμετώπιση της 
κλιματικής αλλαγής & συμμετείχε σε Παιδικό Φεστιβάλ στη Θήβα, σε περιβαλλοντικές 
δράσεις στη Λαμία, σε Ανθοκομική Έκθεση στην Σπερχειάδα και γιόρτασε την Παγκόσμια 
Ημέρα Περιβάλλοντος στην Άμφισσα, διανθίζοντας την ημέρα αυτή με την ψυχαγωγική-
εκπαιδευτική δράση «Το Λούνα  Παρκ της  Ανακύκλωσης» και τη Μουσική Συναυλία «Jazz με 
ανακυκλώσιμα υλικά για μικρούς και μεγάλους» που παραχώρησε η Ελληνική Εταιρία 
Αξιοποίησης Ανακύκλωσης (ΕΕΑΑ ΑΕ).    

Επιπλέον, ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας, στην αρχή του σχολικού έτους 2022-2023, είχε 
προκηρύξει διαγωνισμό καλύτερης κατασκευής με ανακυκλώσιμα υλικά στον οποίο 
δήλωσαν συμμετοχή σχολεία από όλη την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και διακρίθηκαν 7 
κατασκευές τους οι οποίες ήταν ιδιαίτερα πρωτότυπες και ευφάνταστες!  

Τα σχολεία που συμμετείχαν στο διαγωνισμό και διακρίθηκαν οι κατασκευές τους είναι 
τα ακόλουθα: 
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✓ το Νηπιαγωγείο Πολυδρόσου & το Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο 
Άμφισσας του Δήμου Δελφών, 

✓ το 7ο & 8ο Δημοτικό Σχολείο Θήβας του Δήμου Θηβαίων (κοινή κατασκευή), 
✓ το 1ο Δημοτικό Σχολείο Κύμης του Δήμου Κύμης-Αλιβερίου, 
✓ το 3ο Δημοτικό Σχολείο Λαμίας του Δήμου Λαμιέων, 
✓ το Γυμνάσιο Αταλάντης του Δήμου Λοκρών, 
✓ το 3ο Δημοτικό Σχολείο Σχηματαρίου του Δήμου Τανάγρας. 

 
Οι μαθητές κατανόησαν μέσα από την παραπάνω βιωματική δράση και την εμπλοκή 

τους στο διαγωνισμό, τη συμβολή της επαναχρησιμοποίησης ανακυκλώσιμων υλικών στην 
προσπάθεια για την προστασία του περιβάλλοντος αλλά και στην ανάπτυξη δεξιοτήτων, 
όπως είναι η φαντασία, η δημιουργικότητα, η συνεργασία κ.ά.. 

Τα παραπάνω σχολεία παρέλαβαν ως δώρο ένα σετ 4 κάδων διαφορετικών χρωμάτων: 
μπλε (για γυαλί), κόκκινο (για πλαστικό & μέταλλο), κίτρινο (για χαρτί & χαρτόνι), πράσινο 
(για τα σύμμεικτα), ώστε να προωθηθεί η χωριστή διαλογή των αποβλήτων στην πηγή τους. 

 

 
 
Εικ. 1 Σετ κάδων που δώρισε ο ΦοΔΣΑ στα βραβευθέντα σχολεία 

 
Επίσης, αξιοσημείωτο είναι ότι τα σχολεία της Περιφέρειάς μας σε συνεργασία με τον 

ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας και τους Δήμους – Μέλη του συμμετείχαν ενεργά κατά το παρελθόν 
στο μεγάλο πρόγραμμα της ανακύκλωσης σχολικών βιβλίων «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ», καθιστώντας 
την Περιφέρειά μας πρωταθλήτρια, συγκεντρώνοντας το 50% της ανακύκλωσης των 
σχολικών βιβλίων όλης της χώρας. Το πρόγραμμα «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ» έχει ενεργοποιηθεί κι 
εφέτος ενώ έχει επιλεγεί Πανελλαδικά μόνο ο Φορέας μας να το υλοποιήσει σε συνεργασία 
με το Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών & Εκδόσεων (ΙΤΥΕ) «Διόφαντος» (φορέας 
υπαγόμενος στο Υπουργείο Παιδείας). 

Ήδη ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας σε συνεργασία με τους Δήμους – Μέλη του και τα 
σχολεία της Περιφέρειας έχει προχωρήσει στο διαμοιρασμό των μεγασάκων στις σχολικές 
μονάδες όλης της Περιφέρειας ενώ έχει αναλάβει και την αποκομιδή των σχολικών βιβλίων. 

Στη συνέχεια τα σχολικά βιβλία θα δοθούν προς ανακύκλωση και τα έσοδα θα 
διατεθούν για την αγορά φωτοτυπικού χαρτιού, το οποίο θα διανεμηθεί αναλογικά σε όλα 
τα σχολεία.  
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Στόχος όλων των παραπάνω δράσεων είναι η ενημέρωση και περιβαλλοντική 
ευαισθητοποίηση των σημερινών μαθητών κι αυριανών πολιτών, ώστε να γίνουν οι 
καλύτεροι «πρεσβευτές» της ορθής περιβαλλοντικής συμπεριφοράς στο άμεσο και ευρύτερο 
περιβάλλον τους. 

Ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας ΑΕ θα συνεχίσει να ενισχύει τις πρωτοβουλίες για 
περιβαλλοντικές δράσεις με στόχο την ενημέρωση – ευαισθητοποίηση των  πολιτών, και 
ιδιαίτερα των μαθητών, σε θέματα προστασίας του περιβάλλοντος και ολοκληρωμένης 
διαχείρισης των απορριμμάτων. 

Ακολουθεί φωτογραφικό υλικό με τις κατασκευές των μαθητών από ανακυκλώσιμα 
υλικά. 

 
 
 
 
 
 

 
 
Εικ.2 Κατασκευή Νηπιαγωγείου Πολυδρόσου του Δήμου Δελφών 
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Εικ.3 Κατασκευή Ενιαίου Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου Άμφισσας του Δήμου Δελφών 
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Εικ.4 Κοινή κατασκευή 7ου & 8ου Δημοτικού Σχολείου Θήβας του Δήμου Θηβαίων 
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Εικ.5 Κατασκευές 1ου Δημοτικού Σχολείου Κύμης του Δήμου Κύμης-Αλιβερίου 
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Εικ.6 Κατασκευή 3ου Δημοτικού Σχολείου Λαμίας του Δήμου Λαμιέων 
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Εικ.7 Κατασκευή Γυμνασίου Αταλάντης του Δήμου Λοκρών 
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Εικ.8 Κατασκευή 3ου Δημοτικού Σχολείου Σχηματαρίου του Δήμου Τανάγρας 

 
 
 
 
Θήβα: 15/06/2023 


